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ЈАР се придружила групи земаља БРИК. Од сада незванични клуб највећих привреда у
развоју назива се БРИКС. Између осталог, низ експерата сумња да ће скраћеница
преживети – не због тешкоће за изговор, већ зато што се ЈАР може убројати у земље са
великим економским потенцијалом врло условно.

  

Преторија је изразила жељу да се придружи Бразилу, Русији, Индији и Кини у оквиру
БРИК још пре годину дана. Са Индијом и Бразилом Јужноафричка република се већ
налази у тространом блоку ИБСА, са Русијом и Кином је везују споразуми о стратешком
партнерству. Учествујући у организацији БРИК земља може достојно да представља
читав Црни континент, указао је председник ЈАР Џејкоб Зума на састанку са
председницима земаља клуба на пролеће прошле године.

  

Заиста, у поређењу са другим земљама јужније од Сахаре, достигнућа ЈАР изгледају
импозантно. Она производи отприлике трећину унутрашњег бруто производа читавог
региона. Ипак у контексту других земаља БРИК Јужна Африка делује много слабије. У
ту групу улазе земље света које се најбрже економски развијају, а обим јужноафричког
унутрашњег бруто производа износи тек четвртину руског, најскромнијег у оквиру БРИК.
Још блеђе делује ЈАР у поређењу са Кином, која је недавно постала друга економија у
свету после САД.

  

Са економске тачке гледишта придруживање ЈАР БРИК-у није мотивисано, уверен је
директор одељења за политичко информисање агенције РБК Александар Јаковљев.

  

„Сматрам да ЈАР није кандидатура која највише одговара. Обим унутрашњег бруто
производа је неупоредив, на други начин се развија привреда. Да, ова земља је такође
оријентисана на извоз сировина, али у целини није слична Индији, Кини, Бразилу, Русији.
Многи експерти сматрају да је формација БРИК преживела себе. Ипак, мада економске
позадине овде уопште нема, на политичкој основи она се проширује.“

  

Дуго је БРИК био виртуелно удружење. Дати термин смислили су аналитичари Голдман
Сакса 2001. године да означе групу земаља у чије привреде је имало смисла
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инвестирати. Назив се усталио. Шта више, уз помоћ Русије од ове у пракси непостојеће
организације створена је неформална организација, која има значајни углед. Удружене
условно по статистичким показатељима, државе су почеле да израђују заједнички став
по великом кругу питања – не само економских, већ и политичких.

  

У том погледу придруживање једне од водећих афричких земаља БРИК делује сасвим
логично, сматра председник управе Центра за политичке технологије Борис Макаренко:

  

„Повећаће се преговарачки углед тих земаља у односима са другим партнерима из
велике двадесеторице. У првом реду у погледу правила игре на међународним
финансијским тржиштима.“

  

У априлу текуће године лидери БРИКС-а ће се окупити у Кини на првом самиту у новом
саставу. Они не сумњају да могу да појачају утицај земаља у развоју на светску
политичку, финансијску и економску архитектуру.

  

(Глас Русије)
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